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Az irás és olvasás tudásának egy- I 
két évtized óta hí talmas arányban ha­
ladása a népnek uj szükségletét terem­
tette. A uniót.» az á talános iskolaköte­
lezettségről szóló törvényt komolyan 
és lelkiismeretesen kezdik végrehnjíani,
az írni olvasni tudás terjedésével együtt 
az Írni és olvasni kívánás is tág kö­
rökben tesz haladást, A népnek éven­
ként nagyobb és nagyobb rétegét teszik 
azok, kik szellemi táplálék szükségét 
érzik, kix tanulni és tudni akarnak uj
és uj dolgokat.

Bármennyire is lekicsinylik és*
bármennyiszer is kentek rá minden 
rosszat és mod fák el a népi élek meg- 
mérgezöjvnek a krnjcáros újságokat, 
kétségtelenül el kell ismerni minden 
elfogulatlan embernek, hogy e téren 
igen nagy eredményt okoztak ezek. A 
mióta ezek a s íjtótermékek, amelyeket 
egy krajcárért, — tehát igen olcsón — 
lüon-utfélen megszerezni lehet az or- !
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Ä Várta.

Csendes nyári alkony borul a tájra.
Még nem -züllött le a sötétség, de már 

eltűnt a világosság. Messze a nyugati ég­
bolton vérvörös felhők jelzik a nap nyugvó 
helyét, messze keleten halvány csillag tűnik 
elé, hirdetve az éj közeledtét.

Szellő se lebben, madár se rebben.
Csend van a kaszárnyában is.
A legények pipázgatnak, csendesen 

beszélgetnek szobijukban messze idegenben, 
hogy miről beszélgetnek? Nem nehéz k;.li­
láim. Emlékeznek a múltra, rózsás sziliekkel 
festik a jövendőt.

Találgatják, hogy mit csinálnak most 
otthon szép Magyarországban a kedves szü­
lök, szeretett rokonok, jó ismerősük. Olyan 
jól esik nékik ez a beszélgetés és mégis oly 
fájó a visszaemlékezés.

szagban elterjedtek, a tudni vágyás 
nagy lépésekkel haladt előre.

A nép egys erű fia, ha nem is 
n iponta, de legalább is vasárnap vagy 
a hét egy-két köznapján megveszi a 
krajcáros újságot, abban olvasva uj és 
uj dolgokról olvas, melyek érdeklik és 
melyeket eddig nem ismert és melye­
ket ép-m azért, hogy olvasmányát job­
ban megértse, megismerni óhajt. így 
az a kis papiros felkelti a művelődés 
vágyát, a kis papirosnak utcai elárusí­
tói a művelődés ferjesztésének igazi 
apostolaivá lesznek.

A művelődés vágyának kielégíté­
sére már a krajcáros újság kevés. A 
négy o'dalon nem fér el a szenzációs 
újdonságok melleit tanítás is. A nép­
könyvtárak vannak rendelve, melyek­
ben a nép eszmekörének megfelelően 
megirt müvek foglalnak helyet.

E népkönyvtárak különösen újab­
ban, a mióta azokat a folyamodó köz­

eliért?
Tán ők maguk sem tudják.
Beszéd közben előkerül az ágy alul a 

hegedű. Ütött kopott vén jószág, gazdája 
prímás volt, még félév előtt valahol az ab 
földön. Most második dobos a kompániánál. 
Ujjal megkeményedtek, felrepedeztek a do­
logtól, a fegyverszijtól, de azért szivébe kap 
a legényeknek, a mint megszólal hegedűjé­
nek hangja, benne van abban a kis faszer­
számban minden amit csak éreznek. Bánat 
és öröm. Remény és lemondás. A haza, a 
szülők, a szerettek utáni vágyakozás.

Egyszerre elnémul a hegedű, elhall­
gatnak a legények. Őrmester ur Sólyom 
recsegő hangja kihullats^ik az utcára.

— Éppen úgy tesztek, mintha zárdában 
volnátok és nem kaszárnyában. Azt a réz- 
angyalát, tán elfeledtétek, hogy holnap dél­
ben vártára megy a század? Rögvest ké­
szüljetek elő, hogy minden rendben legyen!

Az álmok, az ábrándok elröppentek.

ség és körök ingyen kapják meg, igen 
nagy elterjedést nyertek. A kormány 
programúiji szerint minden esztendő­
ben 150 uj népkönyvtárt állítanak fel 
és hogy nem eredménytelenül, annak 
legjobb bizonyítéka az, hogy a 150 
könyvtár évenként kevésnek bizonyult, 
minden esztendőben szaporodik az arra 
pályázó körök és községek száma. Ez 
kétségtelenül tanúsítja, hogy a könyv­
tárak szükségét a nép legszélesebb ré­
tegeiben belátták már.

Szarvason is pír év óta több kör 
és a község is kapott ilyen népkönyv­
tárt. Kénytelenek vagyunk azonban 
bevallani, hogy itt némileg elhibázták 
azok rendeltetését. E könyvtárakat itt 
ugyanis csaknem kizárólag a közép- 
osztály használja, holott azok rendel- 

I tetése az volna, hogy a földmi velő 
nép olvasson belőle. Nem akarjuk ez­
zel azt mondani, mintha kárba veszne 

; az, ha a középosztály olvas ebből, mert

Megmaradt a szomorú valóság. Nekifogtak a 
munkának.

De azért ne higyje senki, hogy őrmes­
ter ur Sólyom kemény szivét nem érintette 
a hegedű síró szava, a katonák bus éneke.

Bizony megmozdult az ő szivei is.
Úgy szeretett volna odaállni a legények 

kézé, velük érezni, velük énekelni. Szeretet 
volna de nem engedte a tekintélye, a rangja. 
Mikor pedig már nagyon fészkelődön a keb­
lében az a kis darab hús, felkötötte kardját, 
közönyt erőszakolt magára, s elhatározta, 
hogy véget veti a kísértésnek.

Nehezére esett, de megtette. Rápatan- 
csolt a legényekre, hogy vártára készülődje­
nek.

A katonák szónélkül engedelmeskednek. 
Legfelebb magukban kivárn ak nem éppen 
minden jókat a vén ürme -nek, Leakaszt­
ják az ágy felől, a szegről a borjut. Meg­
tisztogatják és a köpönyeget szépén köréje 
csavarjak, „pantallón“ hajtanak.

Nem valami könnyű munka ez.
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szélesebb rétegeit, a melyek talán nem 
is tudják, bogy e könyvtárak léteznek, 
biztassák arra, hogy a könyveket ve­
gyék használatba. És ha e könyvek 
hétröl-hétre nem fehér, puha kezek­
ből tisztán, hanem munkától megdur­
vult kemény ujj aktól meggyürödve 
fognak visszakerülni a könyvszekrény 
polcaiba, akkor fogják azok igazi hi 
valósukat teljesíteni !

A VillanjoS Világításról.

Lapunk múlt heti számában mu­
tattunk rá, hogy a villamos világítás 
tárgyában kiküldött bizottság működé­
sét némi képen gyorsítani, vagy leg­
alább is az ügy nn en állásáról a pol­
gárságot tájékoztatni szükségesnek tart­
juk. Hangsúlyoztuk azt is, hogy nem 
látjuk a község érdekében levőnek a 
minden meggondolás és kísérletezés 
nélküli hebehurgya intézkedéseket, 
minthogy a villamos világítás ügye, a 
meiylyel a közvilágításra monopólium 
adatik egy társaságnak hosszú évek 
folyamára, a község szabad rendelke­
zési jogát két évtizedre, vagy még 
többre megköti, — igy igen helyes, 
ha a bizottság mindent megkísérel az 
irányban, hogy a villamos áramot le­
hetőleg olcsó árban szerezhessük meg.

A mint értesülünk, a villamos 
világítás ügye már azon stádiumba ju­
tott, hogy rövid idő alatt eldől, vájjon 
sikerül Szarvas világítására a mezőtúri

villamtelepet berendező Siemens és 
Schuckert gyárral megegyezni, vagy 
esetleg más kombinációt kell elővenni. 
Ugyanis ma már az a helyzet, hogy 
nem vagyunk lekötve épen arra. hogy 
a mezőtúri villamteleptöl szerezzük be 
az áramot, mert a mióta a képviselő- 
testület határozottan állást foglalt a 
villamos világítás mellett és igy a do­
log teljesen komoly, egymást érik a 
községnek tett ajánlatok a különféle 
villamos berendezésekkel foglalkozó 
gyárak részéről.

Tudvalevőleg a képvisel /testület az 
eléje terjesztett alternativ tervek közül 
azon tervet fogadta el, hogy az ára­
mot a község saját veszélyére és szám­
lájára szerzi be, a város határán azt 
átveszi és itt felosz'.ja és saját üzemé­
ben adja el a magánfogyasztóknak. 
Ennélfogva a bizottságot azon utasí­
tással küldötte a közgyűlés ki az ügy 
tárgyalására, illetve az alkudozá-ok 
megejlésére, hogy igyekezzék azon tel­
tételeket keresztül vinni azzal, a mely 
feltéte lek mellett Orosháza község szerzi 
be az áramot a hódmezővásárhelyi 
villamfejlesztő telepről.

A mezőtúri villamfejlesztő telepet 
építtető Siemens és Schuckert gyár a 
bi/ottság felhívására azon ajánlatot 
tette, hogy az áramot kilowattonként 
25 fillérért szállítja a községnek tíz­
ezer kilowatt menyiségig, — azonfelül 
150.000 kilowattig 20 fillér áraf köve­
tel, még nagyobb men/iségü fogasztás- 
nál 18 fillért. A szerződést 25 évi idő­
tartamra felmondás kizárásával kívánja 
kötelezővé h uni.
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az olvasással kétségtelenül együtt jár 
a szellemi baladás és minden a nép­
könyvtárból kilépő könyv egy-egy har­
cos a Nick Carter és hasonló ponyva 
müvek ellen, — de a középosztály 
egyébként is talál alkalmat és teret 
szellemi szükségletének kielégítésére, 
mig a földmivelö és napszámos ember 
nem kap és nem vesz máshonnan köny­
vet, a hol az pénzbe kerül, mert any- 
nyira még nem haladtunk, hogy a 
földmivelö osztály a könyvet úgy meg­
becsülné, hogy pénzt is adjon érte. 
(E tekintetben különben nem sok szem- 
rehányi való van, mert még az úgy­
nevezett intelligentiábau is édes kevesen 
vannak azok, a kik pénzért vesznek 
könyvet.)

A népkönyvtárak is igazi ered­
ményt akkor érnének el, ha azokat a 
földmivelö és napszámos nép venné 
igénybe. A körök birtokában levő könyv­
tárakat azok természetesen csak tag­
jaiknak bocsájtják rendelkezésre, de a 
közhivatalokban elhelyezett könyvtárak 
az egész polgárság rendelkezésére kell 
hogy álljanak, Ezek nagyobb népsze­
rűsítése volna tehát a feladat, amely­
nek teljesítésére vállalkozó igazán mél­
tó munkát végezne.

A községi elöljáróság tagjainak 
feladata lenne az, hogy a nép széle­
sebb rétegeiben terjesszék a könyvtár 
szükségének tudatát, — hogy a nép

Öreg katonának gyerekjáték csak, de 
sok fáradság veszödség a fiatalnak. Akárhogy 
hajtja, sohase tökéletes a munkája. A vén 
őrmester mindig talál valami hibát benne. 
Hol nagyon kerek a „pantallér“ hol nagyon 
szögletes, egész éjszaka is elhajtogathatja, 
ha két pipa dohányt nem ad valamelyik 
öregnek. De azért már megszánja és hajt 
olyan „pantallcrt“ hogy őrmester ur Sólyom 
is gyönyörködve szemléli.

Mi a várta ?
Legfontosabb szolgálat teljesítése a 

katonának. Magyarul őrség De ezt a szót 
sohase használja a katona, ö vártán van, s 
vártát áll mindig, s örökösen őrködik, vi­
gyáz valamire, vagy valaki s. Vagy generá­
lisra, vagy puskaporos magazinra, vagy más 
ilyesféle veszedelmes dologra. De azért foly­
tonosan őrködik, folytonosan vigyáz.

Szamoborban történt, a hadgyakorlatok 
alatt. Az ezred két hétig táborozott a város­
ban. Felállították a szokásos vártákat. Őrt 
állítottak a város közepén egy zöld keritéses 
ház elé is. Később tudtuk meg, hogy a 
végrehajtó lakott henne. Ennek azonban 
nem szokás csákós, fegyveres őrt tisztelet­
ből felállítani.

A brigadérosnak feltűnt a zöldkeritéses 
ház előtt ácsorgó katona. Odament hozzá és 
megkérdezte, hogy miért áll ott.

Vigyázok, brigadéros urnák alássan

jelentem, hogy valamit ol ne lopjanak, s 
hogy a civil emberek itt ne rendetlenkedjenek.

így válaszolt a katona. így tanította 
őrmester ur Sólyom, hogy ezt a választ 
adja, ha valamikor vártán áll, s kötelessége 
felől valamelyik tiszt ur megkérdezi.

De a brigadérost nem elégítette ki ez 
a válasz. Se adóhivatal, se semmiféle pénztár, 
se börtön nincs a házban, miaz ördögért 
áll hát ott az a katona ? Megkérdezte az 
ezredest, ez az alezredest, az alezredes az 
őrnagyot, ez a kapitányt, de senki se tudta, 
hogy miért áll a zöldkeritéses ház előtt a 
katona.

Nem tudta még őrmester ur Sólyom
sem.

Szigorú vizsgálat indult meg a dolog­
ban. Ez aztán napok múlva kiderítette a 
rettenetes titkot.

Három év előtt az ezred ugyancsak 
Szamoborban táborozott. Akkor a végrehajtó 
házában lakott az ezredes ur, s a ház ke­
rítését akkor festették be zöld festékkel. 
Azért állítottak őrt a ház elé, hogy figyel­
meztesse az ezredes ur vendégeit az uj 
festésre.

Most hogy az ezred megint Szamoborba 
került az ezredadjutáns jól emlékezett, hogy 
tavaly is, három év előtt is őr állott a zöld 
keritéses ház előtt. Odaállította hát most is.

Minek állott akkor ott: azt nem kereste, 
de abban bizonyos volt, hogy ott állott.

Így kerüli a végrehajtó háza elé csákós 
fegyveres őr. A kerítés zöld festéke már 
régen megszáradt, jó részben le is verte 
már az cső, de az őrt azért most is odaállí­
tották. És szigorúan meghagyták neki, min­
denre jól vigyázzon : azt senki se tudta.

Maga a vártaszolgálat tulajdonképpen 
kétféle. Tiszteletbeli és biztonsági. Azt nagy 
urak, magasrangu generálisok tiszteletére 
állítják fel ezt őrködni vigyázni. Az pará­
déban teljesíti a szolgálatot, ez csak közön- 
séges mundérban.

A kötelesség, a felelősség azonban itt 
is, ott is egyforma.

Nincs más dolguk, minthogy huszon­
négy óráig folyton őrködjenek, vigyázzanak.

De jól vigyázzanak.
Hat lépést menjen előre az őr, hat 

lépést hátra, és ne csak úgy komótosan sé­
táljon, kihúzza magát daliásán, kifeszitse 
mellétt, kinyújtsa járásközben aklábát, hogy 
a kék nadrágon keresztül is meglássák az 
izmok munkája. Senkivel a világon szóba 
ne álljon.

És különösen vigyázzon kapitány ur 
Komorvocsákra, ha garnizons-inspektiós. A 
A reglamához tartsa magát, mert a legki­
sebb szabálytalanságért áristomba kerül. Ka­
pitány ur napjában többször megvizsgálja a
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Ezzel szemben a bizottság első 
sorban azon kívánatul terjesztette elő, 
hogy az áramfejlesztő telepről Szarvasra 
külön telefon vezettessék, hogy auieny- 
nyiben oly időben állana be üzem­
zavar, mikor állami telefon nine«, az 
intézkedés megtehető legyen. Továbbá 
a sz(: zödést csak húsz évi idői é akarja 
köte.ezönek kimondani — végül az 
árakat 100.000 kilowattig 22 fillérben 
azonfelül 18 fillérben kívánja megszabni.

Szerdán a bizottság személyesen 
is tárgyalt a mezőtúri telep, illetve Me­
zőtúr város vezetőivel, amennyiben 
Kovács János bíró, Kollár Lajos fö- 
jegyzö, Ponyiczky Kálmán mérnök és 
dr. Haviár Gyula, dr. Keisman Adolf, 
dr. Takács Gusztáv átmentek Mező­
túrra és ott megtették ajánlatukat, a 
melynek tartalmát ismertettük. Ez aján­
latra Mezötura város, illetve a gyár 
igazgatósága 10 nap alatt köteles vá­
laszolni, ellenkező esetben a további 
tárgyalásokat ez irányban megszakítják 
E válasz tartalmától függ tehát jelen­
leg a szarvasi villamos világítás mi­
kénti berendezése.

ÚJDONSÁGOK
A rsggbajoali pára.

(Lingg)

A regghajnali pára 
Még az utcákon ül,
A lány siet a gyárba 
Kopottan, egyedül.

vártákat, sőt éjjel is folyton mászkál, mint 
a kísértet.

Ilyenkor teszi próbára a legényeket. 
Tudják-e kötelességüket, mein ijednek-e 
meg.?

így tette próbára Vári Sznbó Jánost is.
A nagy tahó a város végén a temető 

mellett a katonai barakkokat kerülgette. Mi­
előtt káplár ur Csorba kiállította egész se­
reg rémhistóriát mesélt el neki a szellemek­
ről. melyek éjfélkor kikelnek a sírokból s a 
barakkok közt sétálgatnak egész éjfél után 
egy óráig.

Vári Szabó János nem felt ugyan, de 
mégis megborzongott, mikor éjfélt ütött a 
városban a toronyóra Eszébe jutottak a 
szellemek. Megállóit egy percre, jobban ma­
gához szorította fegyverét, s csendesen fü­
tyülni kezdett.

Nem sokáig fiityürészett.
Alig hangzott cl az utolsó óraütés, 

irtózatos alak tűnt fel az egyik barak háta 
mögött. Ember-e, állat-e nem tudta kivenni 
hamarjába.

A szörnyeteg fehér szőre volt és ha­
talmas két szarva. Feje, lába mint az ököré 
Szeme úgy égett, mint a lámpa világ két lá­
bon bömbölve közeledett Vari Szabó János 
felé.

A nagy tahó ereibe egy pillanatra 
meghűlt a vér. De csakhamar mágához tért

Ha nem vön a köd árnya 
Oly siirii idelent, 
Láthatnád, hogy a lányka 
Arcán mosoly dereng.

Nincs tán, ki eltalálja, 
Hogy min is mosolyog. — 
Nem tudja, csak a párna, 
Amelyen álmodott ....

— Visszatért orvos. Dr. Déry 
Henrik szarvasi járásorvos egészségé­
nek helyreállítása végett három hóna­
pot délvidéken töltvén, haza érkezett 
és orvosi rendeléseit újból megkezdette. 
A népszerű orvost visszatérte alkalmá­
ból mindenfelől örömmel üdvözölték.

— A „Szarvasi Leány egyesület“
1909. év április hó 4-én, d u. 3 órakor, az 
állami polgári leányiskola tornatermében a 
következő tárgysorozattal tartja előadó gyű­
lését: 1. A hypnotizmus. Irta és felolvassa 
dr Takács Gusztáv orvos. 2, Cimbalmon 
játszik Vajday Ilona. 3, „Tetemre hívás“ 
Irta Arany János. Szavalja : Péchy Ella. 4, 
„Bárdy hadnagy“. Irta Farkas Imre. Sza­
valja : Haviár Ilonka.

— Halálozás. Kugyecz György 
a község régi kisbirája a héten elhalt. 
Hosszas betegeskedése már több ideje 
távol tartotta attól, hogy szolgálatát, 
a melynek hűségesen megfelelt, telje­
sítse, pedig már az évek hosszú so­
rán át alakja jóformán elválaszthatlan 
kiegészítője lett a szarvasi községházá­
nak. Temetése nagy részvét mellett 
ment végbe.

— Halálozás. Kondoros főjegyzőjé­
nek kis lánya Margitka márcz. 27-én elhunyt;

lekapta válláról fegyverét, s dörgő hangon 
rákiáltott a szörnyetegre =

— Halt, mert lövök!
A szörnyeteg azonban nem állt meg, 

hanem nagy ugrándozva közeledett Vári 
Szabó János felé

Ez se vette tréfára a dolgot, arcához 
emelte a töltött fegyvere, célzott és megrán­
totta a ravaszt. A fegyver eldördült, de a 
szörnyetegnek nem történt semmi baja. Már 
csak öt lépésre volt a katonától, ügy lát­
szott nem árt neki a golyó sem.

Vári Szabó János újra rátüzelt, de 
megint csak eredmény nélkül. Borzasztó 
kétségbeesés vett erőt a nagy izmos legé­
nyen. Két lépést hátrált, de aztán két kézre 
kapta puskáját és nagy káromkodás között 
rárohant a szörnyetegre :

— Hadd látom, kibirod-e a puskatust
is! ?

De erre már nem volt kiváncsi a 
szörnyeteg. Hirtelen ledobta magáról az 
ökörbőrt és ott állott a tajtékzó legény 
előtt Komorovcsák kapitány.

Vári Szabó János még jobban megle­
petve, katonásan tisztelgett és zavartan igy 
szólott :

Ejnye bizony, majdnem agyonütöttem 
a kapitány urat.

Gsak az nem ment a fejébe, hogyan 
nem iogta a golyó a kapitány urat. Nem

temetése múlt vasárnapon történt nagy rész­
vét mellett. Ugyancsak e vasárnapon volt 
gyászistenitisztelet. az ev. templomban^ 
gyulai elmegyógyintézetben a napokban el­
hunyt Dankó Pál ácsmester emlékére, ki 48 
éves korában hagyta itt szerető családját.

~ EQy főszolgabíró saj- 
tópőre. Még az 1907. évben meg­
üresedett Szeghalmon az első jegyzői 
állás. A község a másodjegvzöt akarta 
volna megválasztani, de Csánki Jenő 
főszolgabíró nem jelölte azt. A község­
beliek erre a választáson megjelentek 
ugyan, de nem szavaztak a főszolga­
bíró egyik jelöltjére sem, egy ideig 
csak várt-vart a főszolgabíró, de mikor 
látta, hogy a kenu ny magyarokkal nem 
bir, feifügesztette a választást. Ezen 
elkeseredett hangulatban ifj. Biró Jó­
zsef egyik szeghalmi lapban kemény 
támadást intézett a főszolgabíró ellen, 
ki e miatt sajtópört indított. A héten 
folyt le a tárgyalás a nagyváradi es­
küdtszék elótr, melyen Csánki Jenő 
főszolgabíró bejelentette, hogy nem kí­
vánja a vádlott megbüntetését, mert 
az bocsánatot kért tőle. Miután az 
ügyészség a vádat fenntartotta, az el­
járást lefolytatták, melynek során a 
fentiek igazoltatott s igy az esküdtek 
Biró Józsefet felmentették. j

— Szarvas-hörösiadányi
vasút. A tervezett szarvas-körösla- 
dányi vasút ugyan nagyon messze van 
attól, hogy valaha meg is építsék, de 
a tervezők úgy látszik, bíznak benne 
még, mert kérelmükre iost a keres­
kedelmi miniszter az előmunkálati en­
gedélyt egy évre meghosszabbította.

tudta szegény feje, hogy káplár ur Csorba 
mielőtt kiállította kiszedte fegyveréből az 
éles töltéseket s nyomorult execirpatronokat 
rakott be helyettük.

Kapitány ur Komorovcsák megdicsérte 
bátorságáért a legényt s nemsokára megtet­
te fraiternek.

A sok várta között akadt természete­
sen olyan is, amely veszedelemmel jár. 
Ilyenek mostanság már csak talán Bosuiá- 
ban vannak. Bégebben akadt itt -is ott is. 
Volt a horvál fővárosban is. Ilyen volt 
másfél órányira a várostól a hegyek között 
erdőktől övezve a katonai lövöldénél. Kakó- 
ház sehol a közelben. Ember arra nappal 
is alig járt. Itt történt a nyolcvanas évek 
elején. Karácsony tájt csikorgóit hideg de­
cemberi éjszakán. Hát emberből állott a 
várta. Ebből öt nyugodtan pihent a meleg 
várta szobában a hatodik őrt állott kint a 
golyófogók között. Töltött fegyverrel a vál­
lán, bajonettel a puskáján. Jó másfél órája 
sétált már fel és alá. majd megvette az 
Isten hidege. Kínjában lépteit számlálgatta, 
s elnézegette, hogyan csillognak, villognak 
a nagy hidegben a csillagok. Mi történik 
körülötte: arra nem ügyelt. Úgyis tudta, 
hogy lopni ilyenkor még a tolvaj se jár.

Hata mögött a bokrok között pedig 
hat sötét alak leskelődött. Kettő óvatosan 
melléje lépett. Egyik elkapta fegyverét, a
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— Munkásházak építése.
A vármegyei munkásházak építésének 
megakadt ügyét talán mégis sikerül 
megoldani. A földmivelésügyi miniszter 
ugyanis két százalékos törlesztési se­
gélyt adott és megengedte, hogy a 
törlesztés 20 év helyett 30 évre szá- 
mittassék. így az évenként fizetendő 
összeg 70—80 korona lesz, a melyre 
talán vállalkozhatnak a munkások. Ez 
irányban most folynak a tanácskozá­
sok, az elöljáróság most hallgatja meg 
a jelentkező munkásokat.

— Személyi pótlók. Kondoros 
község képviselőtestülete évi 400 korona 
személyi pótlékot szavazott meg, ifj. Dem- 
csák János oki. jegyző, községi segédjegy­
zőnek.

— Községi fuvarossá Kovács Pált 
választotta Kondoros községe 3 évre évi 
I4ü0 korona, fizetés mellett.

— 2 anyai tűz. Hétfőn Kiszely 
János tanyáján az istálló kigyulladt. A 
liiz az istállóról a mellette lévő takar 
mánykazal is tüzet fogott és leégett. 
Mivel biztosítva nem voltak a tárgyak 
a kár 2000 korona, a gazdát sújtja.

— Sorozás. Április 7-én kezdik 
meg Szarvason az évi fösorozásokat, 
amikor az öcsödieket sorozzák, 13 án 
a szarvasik I-sö korosztályát, 14-én a 
Il-ik és IlI-ik korosztályt és 15 én a 
békésszentandrásiakat és idegeneket 
vizsgálják. Lesz egy kis élénkség, egyen­
ruhák, pántlikás kalapu legények, a 
kik bizonyára most jobb kedvvel fog­
nak énekelni végig az utcán, miután 
nem kell már attól fé’niök, hogy a so-

inásik e pillanatban szivébe mártotta hand- 
/sarját Kg)’ jajszó nélkül osett össze a szegény 
katona. Annyi ereje se volt, hogy kiáltson, 
s így figyelmeztesse társait a veszélyre.

azok nyugodtan aludtak a vártaszobá- 
ban. A horvát rablók észrevétlenül elszcd- 
ték fegyvereiket, azután az alvóki a támad­
tak. Egy pere alatt lemészárolták az egész 
vártát. Alvás közben érte mindnyájukat a 
halál.

A gyilkosok kikutatták zsebeiket, ami 
pénzt értéktárgyakat találtak, elrabolták és 
elmenekültök. Ma se tudja senki, hogy kik 
voltak.

A borzasztó mészárlás emlékét kegye­
lettel őrzik a katonák. Halottak napján ki­
vezeti őket őrmester ur Solyom a régi te­
metőbe. Hat virág tálán süppcdező sirdomb 
jelzi a helyet, hol az áldozatok örök álma­
ikat a! ússzak. Valamikor fej fájuk is volt, de 
lelketlen emberek régen ellopták, eltüzelték.

A legények virágot szórnak sírjukra 
őrmester ur Sólyom pedig elmondja szomo- 
iu történetüket, lelkűkre kötve, hogy soha a 
vártán ne aludjanak.

-ta­

rozásról egyeneson a háborúba viszik 
őket.

— Ismeretlen öngyilkos.
Csór vason az országút mellett egy fára 
felakasztva találtak egy idősebb embert. 
Zsebében talált iratok szerint Gaál 
Pálnak hívják és Szarvasról való. Mi­
vel közelebbi adatokat nem tudnak, a 
szarvasi elöljáróságot keresték meg, 
hogy kutassa ki az öngyi kos kilétét.

— Elhunyt honvéd. A nagy 
harcok résztvevői lassan-lassan itt hagy­
ják a világot. Fogynak, fogynak a 
1848-as szabadságharc katonái. A hé­
ten Roszik Mátyás, volt 48-as honvéd 
hunyt el, a nagy időknek ismét egy- 
gyel kevesebb a tanúja, ki az unokák­
nak saját tapasztalatából beszélhetett 
régi harcokról, régi dicsőségről !

— Szerkesztők párbaja Békésen 
is olyan a világ, mint csaknem az egész 
országban. Vagy talán még olyanabb ! Van 
két hetilap, a két hetilapnak két szerkesztője. 
Mi sem természetesebb, hogy a köt szer­
kesztő a két hetilap hasábjain igen gyakran 
veszi elő a ,,laptárst“ és nem épen kíméle­
tes kritikát gyakorol. Silley Péternek a Bé­
kési Újságnak egy ilyen czikke miatt a múlt 
heten Gyulán pisztolypárbaj volt Silley és 
Török Gábor dr. a Békési Lapok szerkesz­
tője között. A két szerkesztő háromszor 
váltott golyót, de szerencsére sebesülés nem 
történt. A felek a párbaj után sem békiiltek ki.

— Tót színi előadás. A 
mint hírlik, husvétkor egy tótkomlós! 
műkedvelő társaság akar Szarvason 
színi előadást rendezni, még pedig tót 
nyelven. Tisztelet becsület a vendég­
nek, de az ilyen vendégnek remélhe­
tőleg rövidesen ajtót mutatnak a szarva­
siak, első sorban az arra illetékes ha­
tóság, mielőtt betennék ide lábukat. 
Szarvason soha tót előadás nem volt 
és a szarvasi nép nem is óhajt a tót 
művészetben gyönyörködni. Reméljük, 
hogy ha a hir való volna, a főszolga - 
biró meg fogja magyarázni annak a 
szerencsétlennek, ki a tótkomlós! „mű­
vészeket be akarja itt mutatni, hogy 
csak hagyja azokat a tótkomlósiaknatí, 
nekünk nincs rájuk szükségünk.

— A szerelem miatt. Nagy 
szive \olt Szarvason Rácz Györgynek. 
Egy szene két darázs-dereku é-* parázs 
szeri ü leánynak is kurizált: Tassi Jo­
lánnak és Baksó Margitnak. A két hiú 
Éva leánya szeretett szépen járni és 
örökösen szipolvozta szegény Uáczot, 
aki egyszerű hetes volt Zsigmond Kál­
mán divatkereskedönél. A két tündér 
csábításának nem tudván ellent állni, 
rossz útra tévedt Rácz György. Egy­
szer ugyanis hét méter, mis alkalom­
mal pedig 1 vég vásznat lopott el a 
gazdájától. A lopott holmit szépen el­
osztotta a két cigány leány között. A 
dolognak azonban tudomására jutott a

gazda, törvény elé kerültek krakkói 
főldieink, a hol Rácz Györgyöt egy 
havi, a leányokat 10—10 napi fogház­
ra ítélték.

— Virtuskodó legények. 
Török Antal és Törők Imre öcsödi le­
gények nagy mulatást csaptak 1907. 
július 28-in Lakatos Sándor korcs­
májában. Mikor a bor a fejbe, illetve 
a vérbe szállott, a magyar virtus kö­
vetelményeinek megfelelően, belekötöt­
tek Pozsár Sándorba és botokkal úgy 
elverték, hogy szegénynek 19 napig 
kellett az ágyat nyomnia. De ez még 
nem volt elég. Mikor hazafelé mentek 
szembe jött velük Józsa 1). Lajos. 
A gyanútlanul hazafelé tai ló embernek 
is nekiestek és elagyabugyálták ma- 
gyarmiskásan. Az 28 napig feküdt. 
Mikor másnap kialudva a mámort, 
felébredlek : nagy meglepetésükre két 
szuronyos csendőr állott a szobájuk­
ban, akik vasra vetve beszállították 
őket a gyulai ügyészség börtönébe. A 
törvényszék akkor Török Antalt súlyos 
testisértés büntette miatt 8 hónapi 
börtönre, kevésbé vétkes segítő társát 
pedig súlyos teslisértés vétsége miatt 
3 hónapi fogházra ítélte. A nagyváradi 
kir. tábla most az Antal büntetését 6 
hónapi börtönre szállította le, Imréét 
pedig helybenhagyta, amely jogerőssé 
is lett. Antal sem miségi panasszal élt a 
Kúriához.

Szarvas vámszedési joga.
Szarvas község nem régen kérte az ót 
érdeklő vámos utak vámszedési jogá­
nak átadását. A törvény hatóság a ké­
relemnek helyet is adott és jóváhagyó 
határozatát felterjesztette a belügymi­
niszterbe/. A miniszter most érkezett 
leiratával részben szinten jóváhagyta a 
törvény hatóság határozatát, amennyiben 
Szarvas vámszedési jogát 10 évvel 
meghosszabbított;..

— Állal biztosítás. Dőry Pál 
Békés vármegye főispánja átiratot inté­
zett az összes megyebeli községekhez, 
hogy a község elöljárósága hívja fel a 
földmi vés lakosság figyelmét az állat­
biztosításra. amely csekély biztosítási 
dij lefizetése ellenében a gazdaközön- 
ség súlyos anyagi károktól szabadul­
hat meg

— A békésmegyei kiván­
dorlás. Annak a nagy emberanyag­
nak, amely nap-nap után áthajózik az 
Uj-Világba, igen tekintélyes hányadát 
Békésvármegye adta meg. Innen men­
tek idönkint Amerika felé a legtekin­
télyesebb csoportok és itt pusztult Jég­
éi zekenyebben a nyers erő. Amint most 
értesülünk, a békésmegyei kívánd -rlás 
fokozatosan szűnni kezd. Mind keve-
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sebben és kev. sebben hagyják el me­
gyénket s a múlt hó folyamán mind­
össze hatan vándoroltak ki Amerikába.

I® °o°

PíoCJ árak.

1909. április hó 2-án

ó Búza piros
frt. kr
13 50

Mercantil uj búza 13 30
Sárgás búza 12 80
Üszkös búza 12 40
Árpa 7 20
Zab 8 20
Köles 6 50
Morzsolt tengeri 7 30
Luczerna mag prima 57 00
Hízott sertés 46

jobban tisztit 
mint minden­
fele más.
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Hirdetn)éoy-
Alól írott községi elöljáróság ezen­

nel közhírré teszi, hogy a szarvasi so­
rozó járáshoz tartozó 1888. 1887 és
1886 évben született ál'iiáskötelesekre 
vonatkozólag a fösorozas Szarvas köz­
ség tanácstermében 1909. évi április 
hó 7, 13, 14 és 15-ik napjain a kő­
vetkező sorrendben fog megtartatni :

Április hó 7 én Öcsöd I, II és 
111. korosztály, Kondoros I. 11 és Ill­
ik korosztály.

Április hó 13-án Szarvas I-ső 
korosztály.

Április hó 14-én Szarvas II és 
III.ik korosztály.

Április hó 15-én Békésszentand- 
rás I, II és Uí-ik korosztály, idegenek, 
önkéntcs-k, és keresetképtelenség te­
kintetében megvizsgálandó apák.

A sorozás mindenkor reggel fél 8 
órakor veszi kezdetét.

Felhmthiak ennél lógva az álli- 
táskötelesek, hogy a mondott helyen és 
időben tisztán öltözködve bot nélkül 
jelenjenek meg.

Kelt Szarvason, 1909. évi márci­
us hó 13-ikán.

Az elöljáróság nevében :
Jeszenszky, jegyző.

Alólirott, mint az országgyűlési 
képvi e lőválasztók névjegyzékének — 
az 1910. évre — való kiigazítására 
Szarvas kő/ség központi választmánya 
- —1909. számú határozatával meg: 
választott összeiró küldöttség elnöke 
közhírré teszem, hogy az összeíró 
küldöttség a névjegyzék kiigazítására 
vonatkozó munkálatát í. évi március 
hó 20 ik napján délután 2 órakor 
kezdi meg s e naptól fogva vasárnap 
és ünnepnapot kivéve mindennap d. 
u. 2-töl 5 óráig a vátosháza kis ta­
nácstermében tartandó ülései teljesiti 
mindaddig, inig a névjegyzék kiigazí­
tási munkálatok be lesznek fejezve.

Felhívom ezért tisztelt polgártár­
saimat, kik választó jogosultsággal 
bírnak s felvételüket kívánják, hogy 
erre vonatkozó bizonyítékaikkal (adó- 
könyv) az összeíró kíi'döttség előtt je­
lentkezetlek.

A kiigazítás munkálatok 1909. 
évi április hó 5-ik napjáig okvetlen 
befejeztetnek.

Szarvason, 1909. március hó 10.
Di; Reisman Adolf, 

összeíró elnök.

83—1908. tkvi szám.

Árverssi hirdetményi kivonat.
A szarvasi kir. járásbíróság mint 

telekkönyvi hatóság közhírré teszi, hogy 
dr. Haviár Gyula ügyvéd által képviselt 
a szarvasi ág. hi tv. ev. egyház uj templom 
alappénzfára végrehajtatónak Gulyás 
György szarvasi lakos végrehajtást 

I szenvedő elleni 840 kor. tőkekövetelés 
és jár. iránti végrehajtási ügyében a 
gyulai kir. törvényszék (A szarvasiI x
kir. járásbiróság) területén lévő szarvas 

I község határában fekvő a szarvasi 
1172 sztjkvben A f 1. rszám alatt 
felvett* 1821—22. hrszámu 1736 nép- 

I sorszámú ház és 396 □-öl udvarra 
800 korona a szarvasi 6053 sztjkvben 

I A f 1. rszám alatt felvett 3248—3250 —
' 53 hrszámu 1563 Q-öi mótyói szöl- 

lőre az árverést 319 kor. mint ezenel 
megállapított kikiáltási árban elrendel- 

I te és hogy a fentebb megjelölt ingat- 
j lan az 1909. évi április hó 27-ik 
napján délelőtti 9 órakor e kir. 
jbíróság mint tkvi hatóság hivatalos 
helyiségében megtartandó nyilvános 
árverésen eladalni fognak

Ezen ingatlanok a kikiáltási ár 
2|3-áuá! alacsonyabb áron az árveré­
sen eladatni nem fognak.

Árverezni szándékozók tartoznak 
az ingatlan becsárának 10 százalékát 
bánatpénzül készpénzben, vagy az 
1881. évi LX. t.-c. 42 § ában jelzett 
árfolyammal számított és az 1881. 
november hó 1-én 3333 szám alatt 
kelt igazságügyi miniszteri rendelet 8 
§-ában kijelölt óvadékképes érték pa­
pírban a kiküldött kezéhez letenni 
avagy az 1881. LX. t.-c. 170 §-a ér­
telmében a bánatpénznek a bíróság­
nál elölcges elhelyezéséről kiállítót 
szabályszerű elismervényt átszolgáltátni.

Kir. járásbiróság mint telekkönyvi 
hatóság.

Szarvason, 1909. évi január 
hó 9-ik napján.

SCHAB ATKA, kir. járásbiró

Fajtiszta
Szőlő oltvány, Ripária és 

Saját tsrn^Sü borok eladása.

K. fill.
100 drb. Zöld oltvány sima 8 —
100 „ „ „ gyökér 16 —
1000 ,, Ripp portalis sima 10 —
1000 „ „ „ gyökér 20 —
1 liter Magyarádi asztali bor 1908. 50 
1 „ Bakator 1908. 60
1 „ „ 1906. 80

Kapható kicsinyben és nagyban.
Rétby Sápdor,
szőlő birtokosnál.

Köoyvkötészeteri)beo

ügyes fiú

taoúlóúi felvétetik. 

SÁMUEL ADOLF.

Hirdetések
jútápyos áron felvétetnek 

lapúnk kiadóhivatalában.
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lia valaki elrontott a gyom- 
LZ\lvCl rát elvesztette étvágyát, vagy 
székszorulásban szenvedett s ebből kifolyó­
lag gyomorégése gyomorfájdalma vagy fej­
fájása támadt, vagy nagyon elhízott, kény­
telen volt az undorító izü keveréket pilu- 
lákat, teákat vagy kcserüvizet használni, 
melyeket igen gyakran gyomra nem tűrt 
meg s azokat ki is hányta.

szükségtelen magát sanyargatni 
íTlUOt mert az

INDA-CUKORKA
ize a legkellemesebb, hatása pedig minden 
eddig létező hashajtó és gyomorjavitó ké­
szítménynél sokkal jobb. Nem csak felnőt­
tek, de a gyermekek is igen szívesen beve­
szik s még csecsemőknek is adható. Ha 
éves előtt megeszik 1 vagy 2 darabka 
Indra-cukrot, akkor bármily erős székreke­
dése is van, azt görcsök és erőlködési fáj­
dalmak előidézése nélkül 1 vagy 2 óra 
alatt megszünteti. Ha pedig éves után be­
vesz 1 darabka Inda-cukrot, akkor gyomra 
kitűnően fog emészteni s étvágya hatalma­
san fog gyarapodni és székszorulása soha­
sem lesz. Ha gyomorégést, savanyu felbö­
fögést érez, 1 darabka inda-cukor azonnal 
megszünteti azt. Azok, kik túlságosan el­
híztak és karcsúbbak akarnak lenni, egy 
bizonyos ideig használjak rendszeresen az 
inda-cukorkát s rövid Idő alatt tapasztalni 
fogják annak kitűnő hatását. Szóval az 
inda-cukor a legjobb gyomorszabályozó. 
Minthogy pedig egészségünk alapját a gyo­
mor rendes működése képezi, mert ez veszi 
fel a táplálkozásra szánt été! két italokat s 
azokat megemésztve, vér alakjában a testbe 
juttatja, azért használjunk állandóan Inda-cu­
korkát s akkor gyomrunk mindig rendben lesz

Kapható min denütt!
Ára 1 tekercsnek flO darab) 4U fillér.

Készíti: Balazsovich Sándor
sepsiszentgyörgyi Korona gyógyszertára és 
székelyföldi gyógytermékeket feldolgozó 
szak-aboratoriuma, Sepsiszen l györgy

Középponti raktár. 5—10
Budapest, Vili., József-utca 35—37

Értesítés.

Van szerencsém a nagyérde­
mű közönség becses tudomására 
adni, hogy helyben Kereszt utca 
108. szám alatt saját házamban a 
mai kor igényeinek teljesen meg­
felelő
mü selyem kelme festő- és 
vegyészeti tisztító intézetet

nyitottam. Elvállalok minden e 
szakmába vágó munkát úgy fes­
tésre, mint vegyileg tisztításra bár­
milyen nemű úri, női és gyermek 
ruhákat egészben vagy szétbontva.

Vegyileg tisztitatnak továbbá, 
báli és színházi jelmezek, kézi­
munkák, napernyők klaczékeztyü, 
csipke és tunisz függönyök, bú­
torszövetek stb. pontos kiszolgálás 
és vzolid árak mellett.

Gyászesetekben a gyászruhák 
24 óra alatt festetnek.

Midőn mindezeket becses tu­
domásul adom egyben nagy becsű 
pártfogását kérem 2—5

teljes tisztelettel
Süveges János,

kelmefestő és vegytisztító.

Kossuth Ferenci levele.
Tek. Balázsovieh Sándor gyógyszerész 

urnák Sepsiszentgyörgy.
„Csúszós bántalmaknál az „Indaszesz“ 

bedörzsölése jó hatásúnak mutatkozott. Ké­
rem legyen szives nekem három üveggel 
küldeni.“ Kossuth Ferencz

Számos előkelőségek és orvosok igazol­
ják, hogy a törvényesen védet székelyhavasi

INDASZESZ
gyógyfű sósborszesz

legjobb szernek bizonyult a test és izmok 
edzésére. Lilit és frissít. Megóvja a testi' a 
hideg káros befolyásától. Massegehoz (gyúró 
kenő-kúra) felete ajánlatos. Leghatásosahb 
szer csuz, köszvény, rheuma, fajfajás, nátha 
nfluenza, tagszaggatás és mindennemű meg- 
hülesből eredő fajok ellen. A székely havasi 
„Indaszesz“ össze nem tévesztendő más 
sósborszesz készítményekkel, melyek egy­
szerű szeszkeverékek, holott az „Indaszesz“ 
székelyhavasi gyógyfüvekbol előállított és 
hatásában felülmúlhatatlan gyógyszerkülön­
legesség.

Készíti Balazsovich Sándor gyógysze­
rész Sepsiszentgyörgy. A törvényesen védett 
székelyliavasi „Indaszesz“ kapható 2 es 1 
koronás üvegekben az országban mindenütt.

Értesítem a nagyérdemű közönsé­
get, hogy a volt NaQzCiS Pál-f*l* 
njalnjot megvettem ós azt ujjolag 
teljesen jó állapotban berendeztem, 
mindennemű őrlések elfogadtatnak, 
továbbá lisztet, darát és korpát ugv..nőtt 
a malomnál árusítok, úgyszintén a 
házamnál ^3 Szánj
alatt mindennemű árukra rendelések 
felvetetnek, melyek a leggyorsabb és 
legjobb előzékeny seggel lesznek elin-
tézve, becses megbízási kát kér
fogom

Sinjoi) AíjdráS,
géplakatos

4-4 és gőzmalom tulajdonos.

Kiadó lakás.
dörbe-útcábai) 84. Sz. Ijázbai) 

Cidvari lakás, njely áll 2 Szoba, 
koijyba és karórából, azoijijal ki­
adó. Érttktzbetiji úgyaijott.

Ifjabb Walla József
mozaik-, czementáru- és miikögyára, 

építési anyagok raktára
Budapest Iroda: Üli., fyitteijbiller-ii. 15.

Márványmozaik lapok 
Mintázott cementlapok 
Karmantyus betoncsövek 
Különféle mükőmunkák 
Granit-terazzó. Beton- 

munkák

Csatornázások 
Falburkolások 
Mettlachi lapok 
Keramit és klinker-lapok 
Fayence-lapok

Kelbeimi lapok 
Terrakotta áruk 
Kőagyagcsövck 
Chamotte tégla és agyag 
Portland és román- 

czement

ÖKŐftCTAC és CEMENT CSŐ

JS5AY70M fc SrlUl ILEWORTM

* H
mm}, ÉjQ

jvÄiiig

\

iu o.

CLAYTON & SHUTTLEWORTH
® Budapest, Vóioasi-körút 03, »»

Altai a legjutänyosabb árak mellett ajánltatnak:

Locomobil ésr gőz cséplőgépek,
szalmakazalozók, Járgány-cséplőgépek, lóhere-csépiók, 
tisztító-rosták, kenkolyozók, kaszáló és aratógépek, 

szénagyüjtők, boronák, sorvetőgépek, Planet jr. 
kapálók, szecskavágók, répavágók, kukoricza- 

morzsoiók, darálók, őrlőmalmok, egyetemes 
aczál ekék, 2- és 3-vasu ekék ós minden 

egyéb gazdasági gépek, r
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Uj Szódavíz gyár.
Értesítem a nagyérdemű közönsé­

get, hogy a Buk-íéle sarok épületben 
a volt Fehér télé mészárszék helyisé­
gében új Szóda Vizgyárat rendez­
tem be, hol az általam forgalomba 
hozott RákÓczi-üVígqk sokkal na­
gyobbak és hogy olcsóbbak K

Midőn erről értesítem a t. közön­
séget egyúttal kérem b. pártfogásukat 
is. Tisztelettel

ZüSz Sándor, szt davizgyáros.

Ritka alkaton)
10000 drb. női inget első rendű Női 

fehérnemű gyárból, miután az feloszlott 
megvettem.

Az igentisztelt hölgyeket a méltányos 
árakról meggyőzendő, mig a készlet tart, 
szállítok legcsinosabb kivitelű, finom vá­
szonból készült női inget és pedig 3 drbot 
csak K. 4 95 utánvétel mellett.

Hat darab megrendelésnél V2 tucat leg­
finomabb minőségű zsebkendőt ingyen adok.

Meg nem felelőkért a pénzt visszakül­
döm. Josef Nehmer,

fehérnemű Áruháza 
Krakkó, Diehelsgasse 57 L|3

"XT' a. sül ti menetrend.
— Érvényes 1908. október 1-től. —

Mezőtúr ind. é. 2 29 n. 12 15 n. 5-40
Szarvas érk.

ind.
„ 315
„ 327

H
ti

103
1-27

é.
11

6'28 
6 38

Kis: .énás érk. „ 444 >1 2 12 11 7'25
Orosháza óik. „ 5 35 11 3-26 11 8-40
Mezőhegyes érk. n. 7"55 11 5'40 11 —'—

Mezőhegyes
Orosháza

ind.
ind. é. 555

11
11

9-18
1117 11 607

Kisszénás érk. n 718 11 12'29 11 7-16
Szarvas érk.

ind.
„ 8-24
„ 8 44

11
11

1-26
1 44

n
11

813
8.23

Mezőtúr érk. „ 9'30 11 2-30 r 9 10

A nappali idő reggeli 6 órától esti 5 óra
59 percig terjed. A számjegyek előtt levő 

hetük é. = éjjelt, n. «= nappalt jelent.

1 síiiató Saram,V
Alulírott tisztelettel értesítem, 

Szarvas város és vidéke közönségét, 
miszerint Szarvason Szobafestő mű­
helyt nyitottá n, és azt úgy rendeztem 
be, hogy legmagasabb igényeknek mo­
dern stílben és Ízléses kivitelben a 
legrövidebb idő alatt készíthetem el.

Fötörekvésem oda irányul, hogy 
becses rendelőimnek óbája szerint 
úgy szolid árakkal mint pontos ki­
szolgálással eleget tegyek.

Ez utón kérve a nagy közönség
b. pártfogását.

Tisztelettel 
FÚCHS SALAMON

szobafestő mester 
Szarvas

11. k., Gróf Csáky-u. 233. sz.

ISIco
VI) 00

xt* 03
o

0003
íO
ta x

Eredeti Otto" benzin-lokomobilok
n

cdco
cd"

o03
GO

Cn 
isi

GO

&
tJ*p

benzin-, petrol in-, világitógáz,- földgáz,- és szivógázmotorokat
1 — 1500 lóerőig gyárt

7—26 elismert elsőrangú, versenynélküli kivitelben csakis
_____ LANGEN és WOLF Motorgyár, Budapest VI. Váci korút 59-

Uj kalap üzlet.
Van szerencsém értesíteni, hogy 

az Árpád bazár 4 sz. helyiségében
női ka/(íj) üzletet

nyitottam, hol a leguj ibb divat sze- 
! rint kalap áta1 aki tások at t szkö/lök. a 
! legújabb divat 11 modeleket raktáron 
I tartok.

Szives pártfogását kér
MarSal Mariska.

14 korookért
szállít az ,,Amerikai Rendszerű Verseny. 
Szabóság*' Budapest, VI., Szerecsen-utca 1. 
H. em. 40. Egy férfi öltönyre elegendő 3 
méter, finom fekete, szürke, barna vagy sö­
tétkék angol gyapjú maradékot vagy finom 
kamgarnt.

Kiadó lakás.
Dr. Ponyiczky Elek orvosnál 

Szarvason í. kerület Beliczey-ut 7. sz. 
alatt három szobás kertre nyíló telje­
sen renovált udvari lakás megfelelő 
mellék helyiségekkel több évre is 
azonnal kiadó.

Bővebb tájékozást nyújt Sámuel 
Adolf ur.

Kiadó lakás.
Jókai Mór utca 141. szám alatt 

házban egy szépen bútorozott 
szob a külön bejárattal jutányos 
feltételek mellett haszonbérbe 
kiad ó. Értekezni lehet a tulajdonos­
nál.

25 és 30 koroQáért
készít mérték utáni a legelegánsabb kivitel­
ben finom gyapju-maradékokból egy öltönyt 
vagy felöltőt az „Amerikai Rendszerű 
Verseny-Szabóság“ Budapest, VI., Szerecsen 
utca 1. II. em. 40. Vidékre minták és mér­
tékvételi utasítás bérmentve.

Hirdsimsny.

Huáttli Mihály kondoros! lakos szijjártó 
mester segédet keres. Ugyan ő fel vesz ta- 
nonczul egy jöravaló fiút. Jelentkezés nála 
Kondoroson.

Van szerencsém becses tudomására hozni, hogy

i)ői kalap és divatárú üzleteit
a szarvasi hitelbank épületében megnyitottam, ahol is e 
szakmába vágó mindenféle divatcikket raktáron tartok és 
legjutányosabban árusítok, s egyben női kalapok készité 
sét és díszítését elvállalom.

Nagybecsű pártfogását kérve, vagyok

kiváló tisztelettel

foirie» iämma»

v.ivatárusnö.
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N ú b a János
ev. tanítónál faj- éfl színtiszta sárga 

orpington éa keresztezett fehér or- 

pingcon tojások kaphatók. 

Előjegyezni lehet III kér. Betlehem 

ut 328. szám alatt.

Uj köny v kötés7 A

Könyvnyomdámat egy újonan berendezett 

könyvkötészettel bővítetten) ki.

Minden e Szakjába Vágó rntinkát elvál­

lalok olcsó dijjSzabáS n>eSlett.

a <
s

SZARVASON.

REIS
BÚTORGYÁRA í hvíé \ u a> Ti IX Va a n i fi 1) A

VASUT-UTCA U15B. RS-H.Bfi SZ.

Miiasztalos, kárpitos- fcíiosÉljsk.

RAJZIRO
: 20. sí, m\ yy, ss.

* nr

Saját készitményű teljes

l3kls:©j3To©3r©:n.cL©z;©s©

állandóan nagy választékban.

Nyomatott feámnel Adóit könyvnyomdájában Szarvason.


